# 銀2500億收購英晶片公司ARM

■軟銀社長孫正 義(右)與英國新 任財相夏文達握

收購英國晶片設計公司ARM Holdings PLC, 作價逾320億美元(約2,481億港元),雙方董事

今次交易標誌軟銀在流動互聯網領域更進一 步,軟銀社長孫正義形容,這是公司最重要收 購之一,相信ARM能成為軟銀增長策略的重 要支柱。

者採訪焦點

## 夏文達:證英仍能吸外資

英國新任財相夏文達歡迎交易,指英國脱歐 後仍能吸引外資。

軟銀最近數月動作頻頻,先後出售總值約 100億美元(約775億港元)的阿里巴巴股份,並 以逾100億美元,將手上所有芬蘭遊戲生產商 Supercell 股份賣給中國騰訊,為軟銀帶來逾70

億美元(約543億港元)收益,用作償還債務及進 行收購。

ARM 領導全球智能手機晶片市場,蘋果公 司iPhone晶片也是由它生產。雖然近年ARM 業績遭手機需求下降拖累,但消息人士指,軟 銀看中ARM的科技,將成為聯繫手機、自動 駕駛汽車及其它電子設備之間的重要技術。

■《華爾街日報》



美國最近風雨飄搖,警 民之間接連發生血案。幾 乎肯定成為共和黨總統候 選人的特朗普,在最近幾 次演說中不斷提及「法

律與秩序」(Law and Order)一字, 令人聯想起前總統尼克松在1968 年競選期間,也是看準當時 局勢動盪,以同一主張贏得 選民支持入主白宮,不排除 特朗普是有意複製尼克松當 年的勝選策略。

## 警民支持擁槍不持槍

莫里斯(50歲,警員,支持公開持槍法,但不認同在 示威區持槍)

「作為警員,我非常支持憲法第二修正案及擁槍權,但 不認為在這場合持槍會有什麼好處。」

蒂祖娜(61歲,退休警員,支持公開持槍法,但不會在示威區

「我有權利持槍,但我今天不會攜帶武器,因為我們不再需要 暴力。這裡充斥憤怒,只要有人開槍便鑄成大錯。」

觸多(43歲,維修工人,支持公開持槍法,但不會在示威區持槍) 「你需要有市民準備好武裝自己,以保護他人。如果沒有公開

持槍,便會出現如奧蘭多夜店的大規模槍殺案。」







## 130裸女會場外反特朗普

美國攝影師圖尼克以拍攝裸照聞名,他前 日趁共和黨大會舉行前夕,集合130名不同體 形及膚色的女子,在會場外裸體並拿鏡子朝 向大會會場集體拍照, 抗議共和黨準總統候 選人特朗普的仇恨言論。

圖尼克在網站介紹稱,今次作品名為「她 説怎樣就怎樣」(Everything She Says Means Everything),參與者用鏡子,將「進步女性的 知識及智慧,以及『大地之母』的概念」, 反射到大會會場及克利夫蘭市內。圖尼克用 意是抗議特朗普針對女性及少數族裔的歧視 言論,還指美國每位藝術家均應在大選前創 作,以傳遞訊息。



路透社

■法新社 ■130名裸女拿着鏡子,反射光線到會場。

擊民主黨對手希拉里的特朗普話鋒一轉,對事件 表示悲痛,又認為暴力浪潮源於國家領導層真空, 「多少執法人員及平民,是因我們的國家缺乏領導而 喪命?我們需要法律與秩序」。

易斯安那州前日發生殺警案後,原本集中火力攻

得州達拉斯月初有5名警員被槍殺後,特朗普已逐 漸開始把「法律與秩序」打造成競選主軸思想之一, 例如他上周一在弗吉尼亞州演説時,便重複提及「法 律與秩序」,強調美國「必須把法律與秩序維持在最 高水平,否則我們將失去國家」,又形容自己是「法 律與秩序兼備的候選人!。幾乎同一時間,多名支持 特朗普的政客也異口同聲高呼「法律與秩序」,顯然 並非巧合。

## 接連槍擊案 恐引發流血衝突

1968年,美國陷入越戰泥沼,民權運動漸趨熾熱, 美國各地都有執法人員與反戰人士爆發衝突。競逐總 統寶座的尼克松在發言中,強調要令美國恢復「法律 與秩序!,最終順利擊敗民主黨對手,初登總統之 位。

受俄亥俄州法例所限,當局未能禁止民眾攜槍到會 場外示威,加上最近接連發生槍擊,令人擔心會爆發 流血衝突。克利夫蘭警察工會早前要求俄州州長卡西 奇在大會舉行地點附近設置禁槍區,但已被卡西奇以

特 朗 立位 百護 副 ■Business Insider網站/ 《紐約時報》/美聯社/路透社 細超

彭

拉

里

撐

取

特朗普宣佈委任彭斯為副手後,兩人前 日首次一起接受訪問,特朗普繼續發揮 「咪霸」本色,先後發言逾100次,較彭 斯多一倍,更多次打斷對方發言,令外界 再次質疑兩人的合拍程度。訪問期間,主 持人重提彭斯當年在國會投票支持美國攻 打伊拉克,特朗普反駁稱「人總有錯」, 不應舊事重提,與他經常藉此事攻擊希拉 里明顯自相矛盾。

特朗普受訪期間談及伊戰,重提自己當 年反對出兵,批評支持攻伊的希拉里。這 時主持人斯塔爾提醒特朗普,彭斯當年也 支持出兵,特朗普竟抛下一句「我不在 乎」,認為他當時是被誤導,稱「人總會 犯錯」。斯塔爾追問:「那希拉里犯錯也 應被原諒?」特朗普斬釘截鐵稱:「不, 她不能被原諒。」斯塔爾只好知難而退, 無奈地回應:「那好吧。」

網民疑吸血鬼

## 科研蓬勃 克利夫蘭「被擦亮的舊蘋果」 另外,一連4天的共和黨全國代表大會昨日在俄亥 彭斯女沒鏡影 提起克利夫蘭,不少人或只會想時期,較富裕的居民遷往環境較佳的近郊,市中心發 俄州克利夫蘭揭幕,預計會上將正式確認特朗普為總 統候選人。



化,不少製造業職位在1980及1990年代逐漸流失,

1796年建立後,逐漸發展成美國其 為人們開玩笑的話題。 中一個製造業重鎮,但隨着工業自動

起「大帝」勒邦占士帶領的NBA克 展停滯。此外,當地的種族矛盾亦日益嚴峻。1969 利夫蘭騎士隊。事實上,克利夫蘭自 年,流經當地的凱霍加河因洩漏石油引起大火,更成

這個沒落城市近年有復甦跡象,當地兩所大學成 為科研界搖籃,大批高技術年輕人開始湧入,促使生





獲共和黨準總統候選人特朗普邀請為競 選拍檔的美國印第安納州州長彭斯,上周 六在紐約與特朗普同台亮相後,與家人在 紐約 Chilis 餐廳用餐,但他在網上分享的 用餐照片,卻令不少網民驚訝。

照片可見彭斯與妻女對着鏡頭微笑,但 彭斯身旁鏡子,卻沒出現身穿白衣的彭斯 女兒影像,有網民懷疑彭斯女兒其實是吸 血鬼,原因是電影中的吸血鬼通常鏡裡沒 有身影。 ■英國《都市報》

法國尼斯上周四晚 上發生恐襲,造成至 少84人死亡,但截至

前日下午,只有35人的身 份得到確認。不少失蹤者家屬連 日來懷着極度焦慮及緊張的心情,走訪市內醫院找尋親

人下落,卻每每失望而回,飽受煎熬。 法國當局派出大批心理輔導員,安慰痛失親人的死者 家屬及傷者。心理學家埃爾比布坦言,緩慢的認屍程序 只會加劇親屬痛苦,又提到曾遇到兩名小童,「他們已 接受父親遇害的事實,但難以承受母親至今仍不知所 終」。對於認屍程序緩慢,法國當局回應指有關程序需 謹慎及按部就班,避免出錯釀成不必要的傷痛。

美國加州大學柏克萊分校數名學生同樣於恐襲中失 蹤,校方前日證實20歲學生萊斯利已喪生,另外3人仍 下落不明。傷者方面,目前仍有85人留院,除一名7歲 留院男童之外,全都已獲確認身份,該男童的照片已上 傳到社交媒體,但暫未有親人前來相認。

## 尼斯酒店放煙花惹民憤

法國舉國哀悼恐襲之際,位於尼斯附近的一間酒店上 周六舉辦婚禮期間放煙花,激起民憤。酒店方面前日發 聲明致歉,承認放煙花的行為冒犯全國民眾,對此深表 ■美聯社 遺憾。



# 兇徒乘客位駁火 伏屍窗前

尼斯恐襲兇徒布赫勒駕駛大型貨 車撞死多人後被警方擊斃。法新社 前日取得參與行動警員的口供,詳 述當日追捕及擊殺布赫勒的過程, 驚險萬分。

守案發的英國人散步大道末端,接 報後立即趕至事發位置,當時貨車 已經因為車胎遭射穿停下,布赫勒 則坐在車上。有一名途人嘗試走近

布赫勒,遭在場警員阻止。

作供警員稱,布赫勒用右手舉起 手槍,開始向人群開槍,他於是拔 槍瞄準布赫勒頭部開火,但未有打 中目標,布赫勒之後轉到乘客座位 作供警員當日與另外兩名同袍駐 與警員駁火。一輪混戰之下,布赫 勒中槍死亡,頭部倚在乘客座位的 窗前,但不知道致命一槍是誰人所

■法新社/ 美聯社